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A Lovcsent elfoglaltuk
Három napi harc után az 1759 méter magas hegység birtokunkba 
került — 26 ágyút, 4 mozsarat és sok hadiszert zsákmányoltunk 
Heran© várost megszállottak — áz oroszok újra támadást kezdtek a

bessarabiaá arcvonalunk ellen
Debrecen, január 11.

A Lovcsent elfoglaltuk. A szikla-óriás, a 
mely Montenegro délnyugati határán az Adriá­
ból kiemelkedve, mint egy égbenyuló fal meredt 
Cattaro fölé, kemény harcok után tegnap vitéz 
csapataink birtokába került.

Az 1759 méteres hegység ellen január 5-én 
indultak meg részünkről a hadműveletek. Vezér­
karunk csütörtökön kiadott jelentésének a dél­
keleti hadszíntérről szóló fejezete közölte, hogy 
„a Bocche di Cattaro területén mindkét részről 
a tüzérség fejtett ki tevékenységet“. Január 5-én 
vette kezdetét a küzdelem a Lovcsenért, de ak­
kor még csak nehéz ágyúink dolgozták be ma­
gukat. Két nappal később már jelentette Höfer 
altábornagy, hogy „a hercegovinál határon és 
a Bocche di Cattaro területén csapataink a mon­
tenegrói hadállások ellen harcban állanak“, 
vagyis ekkor nehéz tüzérségünk már a gyalog­
ság föllépésére elkészítette a talajt. Az azóta 
eltelt három nap alatt megszakítás nélkül foly­
tak a harcok, amelyekben gyalogságunk lépés­
ről lépésre küzdött a hegységre való feljutásért 
és törekvésében nehéz tüzérségünkön kívül hat­
hatós támogatásra talált hadiflottánk részéről 
is, mint azt a montenegrói hivatalos jelentés 
tegnap panaszolta. Fölülmulhatatlan hősiesség­
gel harcoló gyalogságunknak, a háború első 
percétől fogva méltán megcsodált tüzérségünk­
nek és dicsőséggel övezett haditengerészetünk­
nek együttműködését, amelyet vezérkarunk 
méltán illet oly büszke dicsérettel, a Lövésen 
elfoglalása koronázta meg. A vezérkari jelen­
tés megemlíti, hogy támadó csapatainknak a te­
rep összehasonlíthatatlan nehézségein kívül az 
ellenség elkeseredett védekezése is roppant mun­
kát adott. A kétségbeesett ellenállást, amelyet a 
montenegroiak kifejtettek, nemcsak az a körül­
mény magyarázza meg, hog)' a Lövésen a 
montenegrói nép szent hegysége volt; a monte­
negrói katonákat ezenkívül bizonyára áthatotta 
annak a tudata is, hogy a Lövésen a Crnagora- 
fensik kulcsa, amelynek elvesztése Montenegro 
végét jelenti.

Ez a vég most már nem sokáig késhetik. 
Nikita már hetekkel elveszítette országának azt

a részét, melyet a három év előtti balkáni há- j vettük annak, hogy Beranében az égő Lim-hid 
borúban a régi török birodalomból hódított, egészen elpusztuljon.
most pedig csapataink délnyugatról a Lövésén j Ipeknél újra 13 szerb ágyút ástunk ki és 
felől Ó-Montenegro területére lépnek, amelyen sok lőszert.
keleti irányból előnyomult csapataink is rést 
ütöttek. A Lim folyó mentén operáló csapataink 
tegnap elfoglalták Rcranc városát, azokkal a 
magaslatokkal együtt, amelyek délnyugat felől 
védelmezték. Montenegro szivébe minden irány­
ból megnyílt az ut csapataink előtt.

Az orosz hadszínterén Ivanow tábornok 
két napos pihenő után tegnap tovább folytatta az 
offenzivát, nem kevésbbé eredménytelenül, mint 
az elmúlt héten. Egyelőre csak a bessarabiai 
határfronton támadtak az oroszok, Toporoutz 
és Rarance vidékén, de csapataink visszaverték 
őket.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

ÜLbal.kaxtl harctér
Hofes1 jelentése

Budapest, január 11. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A Lovcsent elfoglaltuk.
Hősies gyalogságunk a nehéz tüzérséggel 

és a haditengerészettel remek együttműkö­
désben három napi kemény harcban legyőzte 
az ellenség elkeseredett ellenállását és a teljes 
Karszt-hegység mérhetetlen nehézségeit és el­
foglalta a tengerből sziklafalként 1700 méternyi 
magasságban kiemelkedő, a védelemre évek 
óta berendezett Lovcsent.

26 ágyút, 2 darab 12 centiméteres ágyút, 
2 darab 15 centiméteres modern mozsarat 
2 darab 21 centiméteres mozsarat, azonkívül 
lövőszert, puskákat, élelmiszert, ruhakészlete­
ket zsákmányoltunk. Az ágyuk egy része sér­
tetlen. Ezeket az ellenség ellen használjuk.

Montenegro északkeleti részén az ellen­
séget, mely tegnap közvetlenül Berane előtt 
még egyszer ellentállt, eliiztiik. A község és 
az azt délnyugat felöl uraló magaslatok birto­
kunkban vannak. Gyors közbelépéssel elejét

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, január 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Semmi különös esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Az albán és a görög határon
Rotterdam, január 11. (Magyar Távirati 

Iroda.) A párisi lapok tudósítói jelentik, hogy 
a bolgárok Elbasánnál megerősítéseket kaptak 
és legközelebb megkezdik az offenzivát.

Zürich, január 11. (Magyar Távirati Iro­
da.) A párisi Journal jelenti: A németek és a 
bolgárok Monastirnál folytonos megerősítéseket 
kapnak és rövidesen akcióba lépnek.

A myíllenei konzolok letartóztatása
Lugano, január 11. A mytilenei osztrák-ma­

gyar és német konzulok letartóztatásáról az 
olasz lapok még a következőket jelentik: A le­
tartóztatottak között van a német alkonzul is, 
ennek fia, továbbá egy újságíró, aki mint dra- 
goinán teljesített szolgálatot, az osztrák-ma­
gyar konzuli ügyvivő, aki egyszersmind hol­
land alkomul is, a török mufti és fia, két gö­
rög: apa és fiú, egy német kereskedő, egy gö­
rög újságíró, az Ottoman Bank aligazgatója és 
az Osztrák Lloyd ügynöke. Kursist és fiát a 
szövetségesek, mint az entente elleni különösen 
veszélyes propaganda vezetőit, keresték. A csa­
patok reggel öt órakor az elfogottakkal vissza­
tértek a hajóra.

Szerbia katonai fökormányzója
A hivatalos lap mai száma közli: A király 

jóváhagyta, hogy Szerbiában Belgrád székhely­
ivel katonai főkormányzóság létesittessék és 
Salis-Secwis János gróf altábornagyot, wieni 
katonai parancsnokot Szerbia katonai fökor-
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, . _ .„„i félszigetnek ezt az utolsó pontját sokáig taithat-
Hiányzójává, (kitinek Otto vezérkari ezredet December vége óta abban fáradoztak, hogy 
a szerbiai katonai főkormany zósas vezérkar, wk December végótaao in.
főnökévé nevezte ki.
Hadllogoly tisztleink Elba szigetén

Becs, január 11. Mint a Pol. Karr, az olasz 
határról jelenti, száz osztrák-magyar tisztet, a 
kiket Szerbia Olaszországnak átadott, Elba szi­
getére vittek. A fogoly tisztek nagyrészét Porto 
Ferrajo közeiében internálták.

Az angol munkáspárt 
a szalonlbtl kaland szervezői ellen

Rotterdam, január 11., .(Magyar I ávirati 
Iroda.) Londonból jelentik". Az alsóház mai ülé­
sén a munkáspárt indítványt terjesztett elő, a 
melyben erélyes rendszabályokat követelnek a 
szalonikii expedíció szervezői ellen,

A Dardanellák
fölszabadulása

Séd411 Bahr kiürítése
Konstantinápoly, január 11. A főhadiszál­

lás jelenti: A Gallipoli-félszigeten egyetlen el­
lenséges katona sir.es. Az ellen-cges csapatok­
nak az a rés ti. ely az üldözés közben a 
partraszálló Ínyekre menekült, tüzelésünkben 
elpusztult

Rotterdam, január 11. Az angolok és a fran­
ciák utolsó galiipolii állásainak kiürítéséről az

Az orosz háború
Höfer jelentése

Budapest, január II. — (Miniszterelnökség
jelentése

megtévesztésül folytonosan uj támadásokat in 
téztek a török állások ellen, a törököket azon- ^ ...
ban nem tudták tévedésbe ejteni a felől, hogy sajtóosztálya.) — A főhadiszállás 
a bombázásnak és a szárazföldi támadásoknak fl2 0fyS2 hadszíntérről:
igazi célja nem egyéb, mint az angolok mene-, Tegnap a szokásos tüzérségi harcoktól el- 
kiilésének maszkirozása. A török hadvezetóség tejiintve a bessarabiai arcvonalon és Kelet- 
olybá tekintette ezeket a látszat-tamadasokat, Cjaliciáb’an is csend ura|kodott.

mák óriási katonai és politikai megalázásának HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, január 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése

Semmi különös esemény.
LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

színjátékét nyújtotta a világnak.

Konstantinápoly öröme
Konstantinápoly, január 11. Az összes la­

pok mint világraszóló jelentőségű eseményt
méltatják a Dardanella-akció nyomorult végét fl /,(,/^ hadszíntérről: 
és azt mondják, hogy ezáltal a történelem uj 
korszaka nyílik meg, Törökország jólétének és 
igazi függetlenségének érája, amely megszaba-
dúlt az angol-francia-orosz zsarnokságtól. A Ax oroszok nagy veszteségei 
lapok megemlékeznek arról, hogy az angol ál- Bukarest, január 11. A Ziua tudósítója je-
lamféríiak milyen büszkeséggel beszéltek étről Csernovicból- Naponta huszonegyszer ér-
„ hadiáratról, amelytől Anglia becsülete függ. lenti iseinovu-m. m _ 
valamint Asquith miniszterelnök kijelentéséről, kezik a futár Cscrnovicba a trón ro a x e w 
hogy ha a Suvla-öblöt és Ari-Burnut kiüritet- hivatalos közléseivel. Az osztrak-magyar ai.u- 
ték is, de Seddil Bahrt szilárdan tartják, mig sok előtt levő drótsövényekbe rendkívül nagy

feszültségű villamos áram van bekapcsolva.ciaK uioiso gampum -■ . , , kés8bb, ami a törökök uj tá
™.t=nt= részér«,I még Hiányos f zle,ekt'\T maiásafnak eLésziiéséie volt szükséges. « 
lek- Az “• terjesztik, Hogy a torok - j j0jína[( imcn is szégyenletesen ki kellett
két, mint Anczacnal es Suvlanal, ezúttal is te -
ipsén meglepte a kiürítés terve. — Az angolok I takarodmok , . ,vesztesége egy ember, mig a franciáknak egy-1 Az összes lapok halavat es clismei essel 
általán nem volt veszteségük. A kiürítés Mü-tro adóznak a hadseregnek. A Nwlosos emu go- 
tábornok főparancsnok személyes vezetése alatt rög lap ina:
történt Angliában már hetekkel ezelőtt óvatosan I semmisulese után Spanyolország oiokcbe te 
dőkészimtték a kö^é^eiuényt a GaUipoli-télszi- pett és a tengereket uralja, a történelem meg 
get teljes kiürítésére, különösen az által, hogy nem jegyzett föl hasonló hajótorest, mint amely 
közzétették Hamilton tábornok jelentésének bor-1 a csanak-kalc, expedíciót er e, 

zalmas részleteit azokról a szenvedésekről és
fáradalmakról, melyeket az angol katonák a 
Dardanella-akcióban elviseltek.

Lugano, január 11. A Corriere della Sera 
jelentése szerint Gallipoli kiürítését Robertson 
lord angol vezérkari főnök rendelte el.

Genf, január 11. Párisból jelentik: A sze­
nátus hadügyi bizottságának tagjai tegnap dél­
ben táviratot kaptak Szalonikiből, amelyek ar­
ról szóltak, hogy a Seddil Bohrban fölöslegessé 
vált anyagok egyrészét Szalonikibe várják. A 
bizottság tagjai, rossz sejtelmektől eltelve, kér­
dést intéztek hivatalos helyen, hogy elhatároz­
ták-e a galiipolii legutolsó támaszpont föladását.
A válasz kitérő volt és úgy hangzott, hogy Pá 
ris, minthogy Seddil Bahrban csak kevés fran­
cia katona maradt, az angol tudósításokra van 
utalva s ezeket ma várják.

A végleg elhibázottnak tekintett Darda 
nella-akció francia értelmi szerzői, Delcassé, 
Milleraml és Viviani közül már csak az utóbbi 
van hivatalos állásban, mint igazságügyminisz­
ter, akinek ismételten bejelentett visszalépését 
Poincaré sürgős intervenciója folyton megaka­
dályozza. Az Elysée lapjai újév óta célzásokat 
tettek a Dardanella-operációk közeli abbanha 
gvására, hogy a vérmes reményekkel köszön­
tött, áldozatokkal teljes vállakózást elfelej­
tessék.

A törökök előre látták a kudarcot
Becs, január 11. A Politische Korrespondenz 

jelenti Konstantinápolyból: A katonai körök az. 
utóbbi időben kialakult stratégiai helyzet foly­
tán arra a meggyőződésre jutottak, hogy Sed­
dil Bahr kiürítése a legközelebbi időn belől vár­
ható. Az angoloknak tisztában kellett lenniük 
azzal, hanem nem remélhetik, hogy a Gallipoli-

Csata a Fekete-tengeren
Konstantinápoly, január 11. A főhadiszál­

lás jelenti: „Javus Selim" cirkálónk a Fekete- 
tengeren tüzérségi harcot folytatott az „Impe- 
ratriza Maria" orosz csatahajóval, amelyet el­
talált. A „Javus Selim“ sértetlenül tért vissza.

Knt-el-Amara ostroma
Konstantinápoly, január 11. A főhadiszál­

lás jelenti az Irak-írontról: Az ellenség január 
7-én kitöréseket kísérelt meg Kut-el-Amarából, 
de visszavetettük.

Pétervár, január 11. A lapok jelentik Péter- 
várról: A törökök Kut-el-Amarat kiéheztetés- 
sel akarják bevenni. A vár kapitulációja köz­
vetlen küszöbön áll. A törökök magát 7 own- 
shend tábornokot tartják körülzárva, több mint 
10,000 emberével.

az oroszok ezrei csüngnek a drótakaáályokon. 
Egy orosz fogoly elmondta, hogy december hó 
23-án közölték velük, hogy a cár mindenáron 
el akarja foglalni Cscrnovicot s hogy ez lenne 
a cár karácsonyi ajándéka.

A belga-francia harctér
Berlin, január 11. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Massigestöl nyugatra elfoglalt árok el­
len intézett ellenséges előretöréseket vissza­
vertük. Az ott elfogott foglyok száma 480-ra 
emelkedett.

Woumennél, Dixnniidentöl délre, védő 
ágyaink és egy harci repülőnk leszállásra 
kényszeritett egy 3.8 centiméteres ágyúval fel­
szerelt francia repülőgépet. — A repülőgép, a 
benniilökkel együtt, sértetlenül került kezünkre.

Torunaynéi légi harcban lelőttünk egy an­
gol kétfedelűt.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Feller-féle gyomorerfistfi, enyhe hashajtó 
hatású Rebarbara

„Elsa-Pilulák“

megszüntetnek dugulást.
6 doboz bőrmentve 4 K 40 f. Feller V. Jen A 

I gyógyszerésznél, Stubica, Centrále ISO sz. (Zfig 
rábmegye). —~ Több mint 100,000 köszönölcvél.

A „King Edward VII.“ elsűlyedóse
Rotterdam, január 11. A King Edward VII. 

angol csatahajó elsülyedéséről szóló hivatalos 
jelentés, mint legutóbb a Natal páncéloshajó 
elsüllyedésé alkalmával, ismét nem tesz említést 
a szerencsétlenség helyéről. Mivel azonban a 
jelentés azt mondja, hogy a legénység a da­
gály miatt elhagyta a hajót és nem mondja meg 
az elsüllyedés okát, nyilvánvaló, hogy a hajó 
az Északi-tengeren sülyedt el, ahol az utóbbi 
napok viharai következtében sok elszabadult 
hajó úszkál. A holland halászok még mindig ar­
ról adnak hirt, hogy sok úszó akna mellett ha­
ladtak el. Az, a körülmény, hogy tiz nap alatt 
egy uj sorhajó és egy uj páncélos cirkáló sü­
lyedt el, — a Natal elsülyedése december 30-án 
történt — bizonyára fájdalmasan érinti Angliát.

A „PerslaH-allérl ellntóxtók
London, január 11. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Times jelenti Washingtonból, hogy az 
amerikai kormány a „Persia"-ügyet elintézett-1
nek tekinti.
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Az amerikai mnnlcló-ssálMlá»
Frankfurt, január 11. A Frankfurter Zeitung 

jelenti Newyorkból: Ámbár a kongresszus szá­
mos tagja a fegyver- és muníció-kivitel eltil­
tása mellett foglal állást, mégis kevés kilátás 
van ilyen törvény hozatalára, mert a demokra­
ták attól tartanak, hogy ez esetben gazdasági 
pánik törne ki s az ipar megbénulna, ami nagy 
befolyással lenne a közelgő elnökválasztásra.

Anglia válsága
A bányászok 

sztrájkkal fenyegetőznek
London, január 11. (Magyar Távirati Iro­

da.) A bohnbabani bányamunkások utasították 
a londoni általános bányász-értekezletre kikül­
dött képviselőiket, hogy a védkötelezettség el­
len szavazzanak 
múlását.

!
niszterelnök és a Ház elnöksége azt tervezi,1 TÁNYÉROZÁS NÉLKÜL. A „Royal“- 
hogy a képviselőház parallel üléseket tartson, kávéházban Danyi Jónás és fia elsőrangú zene- 
Az ellenzék vezéreivel ezirányban megkezdőd­
tek a tárgyalások.

I kara tart hangversenyt ma és minden este.

Vidéki kereskedelmi kamarák 
központi szervezkedése

Elnök: Szent-Királyi Tivadar. Ügyvezető: 
Szávay Gyula.

Az ország vidéki kereskedelmi- és ipar­
kamarái tevékenységük emelésére, önállóságuk­
nak és fellépésük súlyának emelésére s az egyes 
kamarák elszigeteltségének megszüntetésével 
közös munkásságuk összetűzésére az ország 
fővárosában központi szervezetet, képviseletet 

és követeljék a sztrájk prokla-' létesítettek, melynek megalkotására és íentar-
I tasara az ország vidéki kamarainak számra és 
; súlyra nézve jelentékeny többsége tömörült.

A sajtét elhallgatatják
Berlin, január 11. A Lokalanzeiger jelenti 

Amsterdamból: Az angol kormány megintette 
a sajtót, hogy ne súlyosbítja a politikai helyzet 
nehézségeit éles polémiával és nyugtalanító jós­
latokkal. Csakis ez magyarázza meg, hogy az 
angol lapok a hadkötelezettség kérdésében és a 
politikai helyzetet illetőleg egyszerre olyan szó­
fukarok leitek.

Az írek magatartása
Rosendaal, január 11. A londoni Morning 

Post január 6-iki számában egy levelet közöl, 
amely éles kritikával illeti az ir lukosság maga­
tartását. A levél névtelen írója közli a lap ki­
adójával, hogy Írország valósággal örömmá­
morban úszik, mert kikapcsolták a védkötcle- 
zettségből.

Az olasz habéra
Budapest, január 11. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) -- A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
Dél-TIrolban az Etsch völgye fölött tizen­

egy olasz repülő jelent meg. — 1 öhb helyen 
eredmény nélkül bombákat dobtak le.

HÖF ER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A Pénzintézeti Központot megszavazták.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A képviselő- 
ház mai ülésén folytatta és be is fejezte a Pénz

A Központ megszervezését a vidéki kanta 
rák pozsonyi országos értekezlete határozta el 
és az előkészítő munkával a debreceni kama 
rát bízta meg.

Vasárnap, január 8-án tartották Budapes­
ten a szövetséges kamarák alakuló gyűlésüket, 
mely alkalommal megállapították a szervezet 
elvi szabályait. Az intézmény a kamarai elnö­
kök és titkárok együttes szervezete lesz, mely 
cgy-egy vezető kamara patronatusa alatt a vi­
déki kamarákra támaszkodik, tőlük nveri fen- 
tartási erőit. Vagyis ez az intézmény a kama­
rák kamarája lesz. Az egyes kamarák pártoló 
tagokat vehetnek fel, kik az intézmény támoga­
tására bizonyos kötelezettséget vállalnak. Az 
intézmény vezetése azonban a kamarai elnökök 
és titkárok felelősségével és munkájával tör­
ténik.

A Központ hivatalát megfelelő személyzet­
tel egy igazgató vezeti. Magánfelek a Központ­
hoz csak illetékes kamaráik utján fordulhatnak, 
ily utón részesülnek a pártoló tagok is a Köz­
pont jogsegélyében és minden tájékoztatásban.

A Központ a nagyobb munka-műveleteket 
megosztja a kamarák között, specializálja mun­
kájukban 'őket, viszont kölcsönösen mindig tá­
jékoztatja a kiilön-külön kamarai munkamiihe- 
lyekben folyó tevékenységről.

Első vezető-kamarájául a Központ a deb­
recenit jelölte ki s az elnöki tisztséget általános 
lelkesültséggel Szerit-Királyi Tivadar debreceni 
elnökkel töltötte be. Az igazgatói tisztséget Szá­
vay Gyulának ajánlotta fel a gyűlés; ő végle­
gesen erre nem vállalkozhatott, de vállalta a be­
vezető első év munkájának vitelét, miután erre 
saját kamarája is súlyt helyezett, tekintettel a 
kamarák közös nagy érdekére. Ebben az évben 
tehát megosztja tevékenységét a kettős feladat 
ellátásában. ....

A gyűlés, melyen az aradi, debreceni, győri, 
kassai, pozsonyi, szegedi, temesvári kamarák 
elnökei, illetve titkárai vettek részt, nagy óvá-

HÍREK
* * *

Bellmont tábornok Debrecenben. Betl-
ment Gyula tábornok Temesvárról ma Deb­
recenbe érkezett. A tábornok a debreceni és a 
hajdumegyei Vörös Keresztes kórházakban fog 
szemlét tartani.

Szabad Iskola. Holnap, szerdán, január 
12-én kezdi meg a Szabad Iskola uj tanfolya­
mát. A megnyitó előadást a Szabad Iskola 
Egyesület elnöke, Kenézy Gyula dr. egye­
temi tanár tartja, aki a fertőző betegsé­
geket s az azok elleni védekezést ismerteti. 
Sohasem volt szükségesebb, hogy a nagykö­
zönség alapos és szakszerű előadásban meg­
ismerje e betegségeket és megtanulja az elle­
nük való védekezést, mint ma. amikor a há­
ború nyomán is egész sor pusztító baj, kolera, 
tífusz, himlő, stb. fenyegeti mindannyiunk 
egészségét. A tudós előadó személye bizto­
sítja az előadás érdekes és tanulságos voltát s 
kétségtelenül teljesen megtölti majd a hallga­
tóság az Ipartestület dísztermét (Simonffy-u.

intézeti Központról szóló törvényjavaslat a na- j cjóva! vette körül a megválasztottakat. A ko- 
lános vitáját. Szabó lstvánk, Beck Lajos és: iozsv:}rj, brassói, eszéki, fiumei kamara távirat- 
Giesswein Sándor fölszólalása után Teleszky jban mentette ki elmaradását.
János pénzügyminiszter beszólt. Dicsérettel 
emlékezett meg a gazdasági élet vidéki központ­
jairól, amelyek jelentékeny mértékben kivették 
részüket a hadikölcsönbő! és lelkiismeretesen tel­
jesítették kötelességüket a hitel-ellátás terén, ab­
ban a reményben, hogy a Pénzintézeti Központ 
segítségükre jön. A revízióról beszélve kijelen­
tette, hogy a bíróságok körébe könnyen bevi- 
lietnék a pártpolitikát, ha a revíziót általánosí­
tanák.

A miniszter beszéde után a törvényjavasla­
tot általánosságban elfogadták és ti megállapí­
tott módosítások végett visszaküldték a pénz­
ügyi bizottsághoz.

Budapest, január 11. A képviselőház pénz­
ügyi bizottsága ma délután tartott ülésén, me­
lyen az ellenzéki tagok is résztvettek, elfogadta 
az ellenzék által követelt ismeretes módosítá­
sokat.

Párhuzamos ülések a képviselőházban.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A Magyar 
Hírlap értesülése szerint Tisza István gróf mi

Azután a központi szervezet a kiegyezés, a 
földgáz, a valutaszabályozás, a német vámunió, 
a Pénzintézeti Központ kérdésében folytatott ta­
nácskozásokat, megbízást adva egy-egy kama­
rának a munka előkészítésére. A földgáz kérdé­
sében a kolozsvári és debreceni, a kiegyezés és 
valutaszabályozásban az aradi, a borkereskede­
lem kérdéseiben a kassai, a katonai és közélel- 
mp'/pciipn fi temesvári kamara vállalt munkát.

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt.___

j A Halál Jockey
1 jegyeket

raj
I előre árusít csütörtök d. e ii I
1 órától az

1 APOLLO pénztára. j

l/e. szám, II. emelet), ahol az előadás délután 
pont 6 órakor kezdődik.

— Nedeczky alezredes nyugalomban. Mint 
a hivatalos lap mai száma közli, a király el­
rendelte, hogy Nedeczky Ferenc 16. hu- 
szárezredbdi alezredes a felülvizsgálat ered­
ményéhez képest mind a csapatszolgálatra a 
hadseregben alkalmatlan s a helyi szolgálatra 
alkalmas, 1916. február 1-vel a nyugállományba 
átvétessék.

A liszt- és kenyérjegy életbeléptetése.
Ma jelent meg Márk Endre udvari tanácsos 
polgármesternek a liszt- és kenyérfogyasztás 
szabályozására, illetve a kenyérjegyek életbe­
léptetésére vonatkozó hirdetménye. A hirdet­
ményben fölsorolt intézkedéseket lapunk mai 
számában ismertettük. A liszt- és kenyérjegy 
intézménye tegnap már életbe is lépett Debre­
cenben. Hétfőn kezdték kiosztani a jegyeket a 
Csapó-utca 15. szánt alatti hivatalos helyiség­
ben, ahol egyszersmind a fölösleges gabona- és 
lisztkészletek bejelentése is eszközlendő. Az 
egyetlen jegy osztó helyen természetesen reg­
geltől estig százakra menő tömeg tolong. Irtó­
zatos tülekedést visznek véghez az emberek, 
hogy a jegyekhez hozzájuthassanak. Ugyan­
azok a jelenetek ismétlődnek meg, amelyek ta­
valy a lisztutalványozásnál lejátszódtak és az 
utalványosztás decentralizálására késztették a 
hatóságot. Most is sürgősen segíteni kell ezen 
a tarthatatlan állapoton több kenyérjegy-osztó 
hely felállításával.

Felhívás a helybeli gőz- és motoreke 
tulajdonosokhoz. A városi katonai ügyosztály 
közli: A m. kir. honvédelmi miniszter 100/1916. 
elnöki számú rendelbte alapján felhivatnak a 
gőz- és motoreke tulajdonosok, hogy az ösz- 
szes szabadságolt és náluk működő gépészek 
és fii tők további szabadságolása, illetve fel­
mentésük iránt kérvényeiket haladéktalanul, 
de legkésőbb f. hó 20-ig a városi katonaügy­
osztályhoz (emelet 18. számit szoba) adják be. 
A kérvény beadásakor bemutatandó az illető 
gépész vagy fütő katonai okmánya és szak- 
képzettségét igazoló bizonyítványa. Azoknak a 
gőz- és motoreke gépészeknek és fűtőknek fel­
mentése is kérelmezendő, akiknek felmentése 
iránt a kérvények esetleg már beadattak, de 
ez ideig még ei nem intézteitek. Azon gőz- és 
motoreke gépészek és fűtőknek felmentése 
iránt a kérvények, kik a jövőbeli foganatosí­
tandó népfölkeíő bemutató szemlén fegyveres 
szolgálatra alkalmasnak találtatnak, a szem­
lén történt bemutatástól számított 14. nap alatt 

; szintén a városi katonaügyosztálynál (emelet 
I 18. sz. ajtó) adandók' be. A fent említett határ- 
I idők letelte után _ benyújtott kérvények figye- 
i lembe nem vehetők.

Nagy vihar Becsben. Bécsből távira- 
! tozzák, hogy ott egész nap óriási vihar diihön- 

■ gött. Számos súlyos szerencsétlenség és egy 
I haláleset történt. A vihar által okozott kár 
óriási. . j
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Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

DFBRECZEN? FÜGGETLEN UJSAG 1916. január 12.

Debreceni hősök kitüntetése. A hadse­
reg főparancsnoksága az ellenség előtt elesett 
Rother Károly 3. honvédgyalogezredbeli tar­
talékos tiszthelyettesnek és Dédai László 3. 
honvédgyalogezredbeli őrmesternek az ellen­
ség előtt tanúsított kiválóan vitéz magatartá­
suk elismeréséül az arany vitézségi érmet, Ja­
kab Sándor 3. honvédgyalogezredbeli hadap- 
ród-örmesternek az ellenség előtt tanúsított vi­
téz magatartása elismeréséül az 1. osztályú 
ezüst vitézségi érmet adományozta.

Az osztrák Vörös Kereszt adománya 
az ápolónők hozzátartozóinak. Az.osztrák Vő 
rös Kereszt Egylet 400 koronát-'küldött a deb­
receni miniszteri biztosi hivatalnak, hogy osz­
tassa ki azoknak az ápolónőknek hozzátartozói 
között, akik a fertőző betegségben szenvedő 
katonák ápolása közben megbetegedtek és 
meghaltak. A miniszteri biztosi hivatal az ado­
mányt a rendeltetésnek megfelelően ki fogja 
osztani.

A közélelmezési bizottság ülése. Deb­
recen város közélelmezési bizottsága holnap, 
szerdán délelőtt 10 órakor ülést tart a város­
háza kistanácstermében.

Tudnivalók a hadisegélyezésröl. Az 
Országos Hadsegélyző Bizottság azon kivéte­
les esetekben, amelyeknél beigazolást nyer, 
hogy tényleges szolgálatát teljesítő katonának 
családtagja, a tényleges katonának bevonulása 
óta beállott betegség, elnyomorodás vagy az 
előbbi családfentartónak ugyanezen idő óta be­
következett halála, avagy más csapás követ­
keztében jutott abba a helyzetbe, hogy a be 
vonult családtag anyagi támogatására feltét­
lenül reá van szorulva, az illető családtag vagy 
családtagok részére a nem tényleges állomá­
nyú katonák családtagjait megillető államse­
géllyel egyenlő mérvű hadisegélyt fog megái 
lapítani és folyósítani. Az ily természetű hadi­
segélyek kiutalása iránt kérvény adandó be. A 
kérvények a városi adóhivatali iktatóban (vá­
rosháza, I. em. 30. sz.) a hivatalos órák alatt 
nyújthatók be. A kérvényezőknek ügyük gyor 
sabb elintézése céljából érdekükben áll, hogy 
azon körülmény fenforgását, melyre kérelmü­
ket alapítják, hatósági bizonyítvánnyal, ok­
mánnyal, stb„ szóval hitelt érdemlő módon 
igazolják.

Nem fiitik a francia lövészárkokat. —
Géniből jelentik: Mérvé Gusztáv a „Victoire“ 
legutóbbi számában konstatálja, hogy mégis 
csak a legjobb eszköz a győzelemre a vissza 
élések leküzdése s Így folytatja a panaszok köz­
lését: „Vájjon mondhatja-e valaki, hogy nem 
gondoskodtak a lövészárkok fűtéséről? Hogyne 
gondoskodtak volna, hiszen mindenütt felállítot­
ták a kályhákat, igaz ugyan, hogy szenet nem 
szállítottak és a kályhákat nincs mivel fűteni“

— A villamosjegyek ára a Ferenc Szalvá-
tor kórházi vonalon. A város vezetőségéhez 
panaszok érkeztek amiatt, hogy' a villamos 
vasútnak a Hatvan-utcai sorompótól a Ferenc 
Szalvátor főherceg megfigyelő kórházig kiépi 
tett mintegy 800 méter hosszú szakaszán 10 
fillér utazási dijat szednek. A városi tanács 
megbízásából ez ügyben Vargha Elemér dr. fő­
jegyző tanácsnok érdeklődött Májerszky Mi 
hály helyivasuti igazgatónál, aki azt a fölvilá- 
gositást adta. hogy az uj vágányok a Debre­
cen—nyírbátori vasút vonalához tartoznak. A 
Debrecen—nyírbátori vasút indokoltnak tartja 
a 10 filléres menetdij szedését, mert mintegy 
:?0,000 koronát fektetett a villamosközleke­
désre szolgáló vágányok kiépítésébe.

— A vak tanító. Berlinből táviratozzák 
Kuche. görlitzi néptanító a háborúban elvesz­
tette szemevilágát. A tanító ismét visszatért ott 
honába és megkérte az iskolaszéket, hogy va­
kon folytathassa működését. A vak tanító kitűnő 
sikerrel oktatja növendékeit hittanra, történe­
lemre és énekre. A órákon á tanító felesége is 
ielen van.

TÁNYÉROZÁS NÉLKÜL. A „Royal“- 
kávéházban Danyi Jónás és fia elsőrangú zene 
kara tart hangversenyt ma és minden este.

A rendőrség államsegélye. A belügy­
miniszter értesítette a várost, hogy kiutalta a 
debreceni rendőrség fejlesztésére fordítandó 
96,000 korona államsegélyt. Ezt az összeget a 
házipénztár kapja meg, mert a rendőrségről a 
város 1916. évi költségvetésében gondoskodás 
történt.

A „Haláljockey“ az Apollóban. Holnap
tartja az Apollo az évad legnagyobb slágerjé- 
nek. a „Haláljockey“-nak a bemutatóját, me­
lyet négy napig tart műsorán. A „Haláljockey“- 
ról már előzetesen sok szó esett. Különösen a 
fővárosi lapok nyomán hallottunk sokat róla s 
igy tudjuk, hogy a fővárosban a „Haláljockey“- 
elöadására napokkal előbb kellett a jegyet meg 
váltani, hogy hozzájusson az ember az elő­
adáshoz. Ez a nagyszabású artista-dráma 
ugyanis olyan pazar mesés kiállítassa! és világ­

ira artisták haláltmegvetö merészséggel vég­
rehajtott bravúrjaival van spékelve, hogy az 
érdeklődést és izgalmat a végsőkig tudja fo­
kozni. Az Apollo pénztára az érdekes előadá­
sokra holnap délelőtt 11 órától árusítja a je­
gyeket.

Az ólomtárgyak január 15-ig bejelen-
lendök. Rostás István főkapitány hirdetményt 
bocsátott ki az ólomtárgyak bejelentéséről. A 

rdetinényben a bejelentési kötelezettség alá 
ő ólomtárgyak felsorolása után, amelyeket a 

rendelet megjelenésekor ismertettünk, a főkapi­
tány fölhívja mindazokat, akiknek birtokában 
?5 kilogramot meghaladó ólomáru-készletek 
vannak, hogy a bejelentési lapok átvétele vé­
gett a rendőrség első emeleti 59. számú hiva­
talos helyiségében jelentkezzenek, hogy január 

g a készleteket bejelenthessék a kereske­
delemügyi minisztérium iparmüszaki osztá­
lyához.

Irodai teendőkben jártas fiatalember dr. 
Kardos Samu irodájában azonnal alkalmazást 
talál.

Pálinkával tartják az olasz katonákat.
Zürichből jelentik: A Popolo d'Itaiia kiadója, 
Solinis, a harctéren szolgál mint katona. Egyik 
legutóbbi levelében azt Írja, hogy az olasz ka­
tonák meglehetős nagymennyiségű pálinkaada­
got kapnak naponkint. Bár a mennyiség nem 
alkalmas-arra, hogy teljesen megittasodjanak 
tőle, a pálinka elfogyasztása után a katonák vi­
selkedése nem valami példás. Az olasz katonák 
nem igen kapnak újságokat, úgy, hogy arról, 
hogy mi történik a többi hadszíntereken és a sa­
ját frontjukon, a legcsekélyebb tudomással sem 
bírnak.

— Adakozás. A debreceni Katona-Ottiion 
javára újabban adakoztak: özv. Sáfrány La­
jcsiié, Hegyközpályi rcf. lelkészi hivatal 10—10 
kor., dr. Tuster Ignác hadnagy és neje 5 kor., 
Tar Józsefné Balmazújváros 4 kor.. Takács 
István 8 koronát. A nemeslelkii adományért ez­
úton is köszönetét mond Ferenczy Gyula dr. 
egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatója.

— Szállítás a hadseregnek. A következő 
cikkek szállítására hirdet pályázatot a cs. és 
kir. hadügyminiszter: Katonai szövetek és 
egyenruhák; tiszti lovagló eszközök; lámpá­
sok (vonatlámpások hordozható karikával, 
hordozható szegekkel); lóvakarók; cipőbeté­
tek (talpak) nemezből; takarmányhurkok, 
nyakkötők. A vonatkozó miniszteri leirat a ke­
reskedelmi és iparkamaránál betekinthető.

APRÓ HIRDETÉSEK
Finom hlmiéaetet,

horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonult 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri an. é.

közönség pártolását, 
hogy csaladját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-ntca 37. 
Nyirimé.____ _________

EÍadó
2000 kéve csutka. Érte­
kezhetni Debreceni Gaz­
dák Bankjában Kossuth- 
u. 17.

SiOlgát
14 — 16 éves fiút keres 
a Központi Bank, Piac­
utca 26.

Varróleány
házakhoz ajánlkozik, ott- 
hon is vállal pontosan, 
olcsón. Hatvan-u. 55.

Perleckt
gépirónö, ki az irodai 
teendőkben jártas, hosz- 
szabb Írod i gyakor­
lattá, lállást keres. Cim a 
kiadóhivatalban.

Háti szappan
tábla számra, príma 

minőségben, jutányosán 
kapható Dent eh Albert és 
fla cégnél Hatvan-utca 9.

színház
MŰSOR:

SZERDA: Böregér, operett 3 felvonásban. 
CSÜTÖRTÖK: A táncosnő, színmű 3 felvo­

násban.
PÉNTEK: A piros ruhás hölgy, operett 3 fel­

vonásban. Bemutató előadás.

Hiadó bolthelyiségeh.
Piac-utca 72. szám alatt, igen forgal­
mas helyen azonnal, vagy május hó 
1-től több üzlethelyiség kiadó. — 
Értekezhetni ugyanott, II. emelet.

az iskolához közel fekvő 
12 kai. hold földbirtok, 
lakás és gazdasági épü­
letekkel együtl haszon­
bérbe kiadó, vagy őrök 
áron kedvező fizetési 
teltételek mellett eladó.

Értekezhetni a 
Dcbreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-utca 17 .fi

Ill’ll LiiZLÍ
DEBBB035BN,KÍ8templos®baeír
hajbuvAbmeoyb szállítója.

MENYASZONYIKELENGYE 
VÁSZON, CHIFFON, 

ASZTALNEMŰ, PAPLANOK 
MATRACOK 

!!Óriási ralitára!!

i* "V «tin** Iá
legjobb köhögés ellenlszcrnek jelzik és milliók husenálják

köhögés,
rekedtség, kalerrhus, elny&lkósodás, n vek fáj ás és sra- 
márhurut, relamint meghűlés me-Rftkudályoziösn ellen. 
■ ■ . I— Beért nagyon kapós a katonáknál '■ ■■ < ■ ■■

aKUSER-féle Hlell-KarainsllÉR
2 fenyővel.

os a a kör.g. lg. bizonyítvány orvostól és mngános- 
OXW tói biztosítják a sikert.

Rendkiv H ló izü és kellemes bonbon. 
Csomagja 20 és 4<> fillér Doboz 00 fillér. Kapható 
Ml ha lövi te J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, 
Kubek Sándor, Muraköz y László, Harsány! Lajos, Kó- 
czián Dezső Ivóvá tf> L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Bőin, 
Aranyi S. A’rp&d, Bei hard Sándor, Sághv Ferenc, Bn- 
tárv Imre, Csanvi Imre, Mandel József gyógyszerészek­
nél, Jozsa és Jóna és Központi drogériákban. — L'jfe- 
hértón Trón Gyulánál. — Érmihiily taivén Mátrai Ákos­
nál Derecskén Benkő Sándornál.

BÁZAI GYÁRTMÁNY I
Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUNGSRAM-LÁMPÁT.
Gyártja : As Egyesült Iszólámpa ée 

Villamossági r.-t. Újpest.
3000 alkalmazott.


